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A Chave 

Capítulo Cinco: 
Entregue tudo à Deus
(Altar dos Holocaustos)

Por Nancy Missler
 Traduzido por Marco Antonio Cunha Galhardi
Uma vez que Deus tenha nos mostrado nossos pensamentos e emoções pecaminosos, e nós os tenhamos confessado como pecado e nos arrependido deles, o próximo passo essencial do Ritual do Átrio Interior é entregar tudo que Ele nos mostrou que não provem da fé para Ele. Deus não irá violar nosso livre arbítrio, forçando a remoção destas coisas de nós; nós devemos escolher entregá-las de bom grado.

Deus quer que entreguemos à Ele - sacrifiquemos à Ele - tudo o que não provem Dele, para que isto possa ser eliminado e limpo por Seu Sangue. Se entregarmos estas coisas de bom grado, Ele promete que irá removê-las, "quanto o oriente está longe do ocidente." (Salmos 103:12) Isto é exatamente o que os sacerdotes faziam no Altar dos Holocaustos quando eles de bom grado sacrificavam suas ofertas para Deus. 2 Crônicas 7:1 nos dá uma imagem vívida do que acontecia: "Tendo Salomão acabado de orar, desceu fogo do céu e consumiu o holocausto [no Altar dos Holocaustos] e os sacrifícios; e a glória do Senhor encheu a casa."

Da mesma forma, quando nos oferecemos e nos sacrificamos para Deus, Ele nos alcança dos céus, remove nosso pecado "quanto o oriente está longe do ocidente" e nos enche com o Seu Espírito.

Um Milagre

Como Cristãos nós freqüentemente "assumimos" ou "damos por certo" o milagre de Deus realmente removendo nossos pecados, e que nós realmente podemos iniciar cada dia com um novo e fresco começo - uma folha em branco. Chuck e eu recentemente compartilhamos sobre isto e que fenomenal presente é o perdão de Deus. Ele nos permite "errar horrivelmente" com os outros, e ainda assim, se confessarmos, nos arrependermos e perdoarmos uns aos outros, Deus irá nos lavar, nos limpar e nos curar, inclusive com a memória daquele pecado extirpada. Que benção impressionante e espetacular é esta!

Pense só, se não tivéssemos Cristo em nossas vidas, todas as nossas lutas com os outros, toda nossa culpa, nossas falhas, erros, incredulidade, enganos, imoralidade, e cada pecado que já tenhamos cometido sempre estariam conosco. Nunca poderíamos nos livrar deles. Tentaríamos enterrar nossa culpa nas câmaras secretas da nossa alma, mas ela sempre estaria lá para influenciar nossas ações. Nunca poderíamos esquecer nosso passado ou ter uma chance de um novo e fresco começo. Não admira que tantos relacionamentos sem Cristo falhem. Eu choro só ao pensar, porque aquele milagre, aquela resposta, aquela cura e aquele Amor está lá, apenas aguardando um pedido.

Um Exemplo: Mike

Um incrível exemplo disto que aparece em minha mente é a vida de Mike MacIntosh, pastor da Irmandade Cristã de Horizon em San Diego, Califórnia.

Como um jovem marido e pai, Mike tragicamente se envolveu com as drogas, mulheres e a vida baixa. Como resultado, ele acabou perdendo sua esposa e filho e ficou confinado a ala psiquiátrica do hospital local. Naquele tempo, lhe disseram que "ele nunca seria coisa alguma," e iria passar o resto da sua vida em uma instituição.

O Senhor, entretanto, tinha outros planos para este jovem. Eu me esqueci dos detalhes exatos de como o Senhor se tornou parte da vida de Mike, mas como resultado da confissão e arrependimento de Mike e ele ter aceitado Cristo na sua vida como seu Salvador, Deus não apenas curou supernaturalmente a mente e o corpo de Mike, mas também restabeleceu o seu casamento e restaurou o seu relacionamento com seu filho e, além disso, Ele também começou um ministério através de Mike que influenciou milhões de pessoas. Mike escreveu vários livros, esteve consistentemente na televisão e sua primeira igreja cresceu e se espalhou por dúzias de igrejas e ministérios para milhares e milhares.

Apenas pense se Mike não tivesse pedido para Cristo habitar seu coração, todos os seus pecados e problemas ainda estariam lá, e ele nunca teria tido a chance de influenciar milhões de pessoas pela sua vida.

Verdadeiramente, aquele mesmo milagre, aquela mesma resposta, aquele mesmo Amor está lá para todos nós. Nós simplesmente temos que alcançar e agarrar esta benção, assim como Mike fez.

Como Atos 2:21 nos diz: "Todo aquele que invocar o nome do Senhor será salvo." (Veja também João 20:31)
Entregue como uma Dádiva de Amor

Devemos não somente pedir para Cristo habitar em nossos corações para ser nosso Salvador, mas também devemos diariamente render nossas vidas para Ele, para sermos extensões da Sua Vida e Amor para os outros. Para fazermos isto, entretanto, temos que não apenas entregar à Ele os pecados da superfície que podemos ver, mas também as causas principais destas coisas - as coisas escondidas que não podemos ver. Lembre-se de Trudy no Capítulo Três.
Lucas 11:39-41 nos diz que os sacerdotes não faziam isso e então isso causava grandes problemas. "Ao que o Senhor lhe disse: Ora vós, os fariseus, limpais o exterior do corpo e do prato; mas o vosso interior está cheio de rapina e maldade. Loucos! Quem fez o exterior, não fez também o interior? Daí, porém, de esmola [dê como dádiva de amor] o que está dentro do copo e do prato [do interior], e eis [então] que todas as coisas vos serão limpas."

As "esmolas" no Novo Testamento eram dádivas de amor livres de amarras. Eu penso que entregar nossos pensamentos e emoções interiores (nosso eu) para Deus é como entregar à Ele "esmolas". Quando sacrificamos ou oferecemos para Deus nossas "esmolas" - tudo de nosso interior que não provem da fé - Ele, então, faz todas as coisas do exterior limpas para nós.

Escute uma carta que eu recebi de uma preciosa irmã na Austrália que está aprendendo a entregar as coisas para Deus:

"É realmente interessante e excitante. Se eu me sinto com medo e continuo entregando o pensamento para o Senhor, e ele não acabar logo, então eu busco os ressentimentos ou feridas passados tanto quanto eu posso compreendê-los e os entrego para Deus, e inevitavelmente eu recebo um alívio do terrível medo e uma mudança definida para uma nova e mais real compreensão da vida. Eu sou capaz de ver que Deus me mudou ou me moveu na direção da vida que eu um dia me escondi, e eu posso sentir ainda que um outro pedaço do meu orgulho e da minha solidão e medo se foram. E o meu eu verdadeiro (que é na verdade não o "eu", mas Deus preenchendo meu vazio - Criador preenchendo criatura) está vivo como nunca antes e eu morri um pouco mais para mim mesma e, assim, fui preenchida com Deus."

Faça Algo Físico

De modo a verdadeiramente experimentar o livrar-se das coisas que nós entregamos para Deus, ajuda fazer alguma coisa física. Uma querida amiga minha pega um pedaço de papel e escreve todas as suas mágoas, feridas e memórias, qualquer coisa que Deus tenha lhe mostrado que "não provem da fé," e então, ela junta estes pedaços de papel em pacotes e os apresenta para Ele como "dádivas de amor."

Pessoalmente, eu gosto de queimar as minhas listas! Eu escrevo tudo o que eu entrego para Deus e então queimo os piores. Eu gosto de observá-los queimando, porque, para mim, isso é uma figura gráfica de como meus pecados são totalmente erradicados por Deus. Uma outra mulher escreveu que ela joga no vaso e dá a descarga de todas as coisas que ela entrega ao Senhor. "Isso," diz ela, "é o que eu penso destas coisas."

Não Temos que Sentir Nossas Escolhas

Lembre-se que andamos pela fé, não por sentimentos. Deus, em Seu perfeito tempo, irá alinhar nossos sentimentos para combinar com o que nós escolhemos acreditar pela fé.

Muitos de nós, entretanto, ainda andam pelos sentimentos e portanto, quando não "sentimos" nossas escolhas, não pensamos que elas são genuínas. No Reino de Deus, entretanto, isto não é assim. Deus nos deu a autoridade e o poder para fazer "escolhas de fé," ou escolhas que não se podem sentir onde dizemos, "Não a minha vontade, mas a Tua," e isto é tudo o que é requerido para Deus então assumir o controle de nossas vidas.

Eu tenho uma amiga chamada Rose que aprendeu o duro caminho de que não precisamos "sentir" o que escolhemos. Anos atrás, Rose descobriu que seu marido descrente, Darryl, estava tendo um caso com uma enfermeira em seu trabalho. Quando a enfermeira ficou grávida, Darryl decidiu divorciar-se de Rose e casar-se com a enfermeira.

Obviamente, Rose ficou consumida por ódio, amargura e ressentimento com eles, totalmente justificada pelos padrões do mundo. Deus, entretanto, não iria deixar Rose se atolar em seu próprio poço de auto-piedade por muito tempo. Uma vez que o juiz determinou que Darryl poderia visitar as crianças uma vez por semana, Rose foi forçada a lidar com sua raiva e amargura. Uma vez que Darryl não era um Cristão, Rose estava mais preocupada em que ele viesse a conhecer o Senhor do que qualquer outra coisa. Então, ela decidiu não agir de acordo com suas mágoas, mas puramente no Amor de Deus.

Rose continuamente escolheu, a despeito de como se sentia, a entregar o seu "eu" para Deus e incondicionalmente perdoar ambos Darryl e sua nova esposa. Porém, ela com certeza não "sentia" qualquer destas escolhas. Elas eram simplesmente escolhas de fé.

Vários anos se passaram, e Rose nunca teve que ver ou se encontrar com a nova esposa de Darryl. Entretanto, dois anos atrás, o filho mais velho de Darryl (de um casamento posterior) decidiu se casar. Ele sempre havia sentido uma proximidade especial com Rose e portanto ele a chamou e pediu se ele poderia fazer a recepção de casamento na casa dela.

Rose, também, sempre havia amado seu enteado, e portanto, depois de muita oração e buscar a Deus, ela disse sim, ela ficaria encantada em sediar a recepção. Isto significava, é claro, que não apenas Darryl viria, mas também sua nova esposa. Todos os amigos de Rose e seus parentes lhe disseram que ela estava louca em fazer isso e, pelos padrões do mundo, eles estavam certos. Entretanto, Rose estava convencida de que Deus queria que ela continuasse com este propósito, e então ela disse aos seus parentes que ela iria confiar em Deus para lhe dar o amor e a compaixão necessária. Novamente, ela não sentiu aquelas escolhas; ela as fez pela fé.

O dia finalmente chegou. A campainha tocou, Rose atendeu e lá estavam eles! Para espanto de Rose, ela os alcançou em Amor genuíno, pôs seus braços em volta de Darryl e seu esposa e genuinamente os convidou a entrarem. Rose disse mais tarde que a parte mais incrível sobre toda essa experiência era que ela estava sendo sincera e querendo aquilo com todo o seu coração. Ela disse, "Nancy, foi um milagre. Eu não senti qualquer raiva ou amargura como no passado. Tudo o que senti foi o Amor de Deus e Seu Perdão."

Reconheça as Batalhas

Muitas das coisas que entregamos para Deus são "da carne," e irão normalmente embora imediatamente, ou ao menos dentro de uns poucos dias, se formos fiéis em passar por estes passos de limpeza. Entretanto, algumas das coisas que Ele irá expor são fortalezas de longa data do inimigo, as quais ele não irá deixar que saiam tão facilmente. Portanto, não fique desanimado se alguns pensamentos e sentimentos que você tiver dado à Deus parecem reaparecer. Certamente não caia na armadilha de pensar, "Isso não funciona para mim," porque isto é exatamente o que o inimigo quer que você pense.

A verdade é que Deus pega nossa "vida própria" no momento em que a entregamos para Ele, mas freqüentemente nossos sentimentos não se alinham com nossas escolhas por um tempo. E aí é onde Satanás tenta nos fazer pensar que Deus não é fiel e que Ele não retirou nossos pecados de nós. Satanás quer usar estes tempos "intermediários" (entre o tempo que entregamos nosso eu para Deus e o tempo em que Ele alinha nossos sentimentos com nossas escolhas) para nos destruir; Deus, por outro lado, nos deixa por um tempo para nos testar e fortalecer nossa fé. Ele nos pergunta, "Você vai confiar em Mim, embora não veja qualquer evidência de que Eu esteja trabalhando na sua vida?"

A primeira coisa que você tem que fazer, se você se encontrar nesta situação, é reconhecer que você está numa batalha. Saiba que você irá vencer se você simplesmente perseverar. Deus já é o vencedor! Você tem simplesmente que apropriar esta vitória para a sua vida. Novamente, Lucas 10:19 nos assegura que temos autoridade e poder sobre o inimigo. Perceba, entretanto, que isto pode levar algum tempo antes de você poder ver esta vitória na sua vida.

Uma outra coisa para manter na mente é que quanto maior a ferida (quanto mais tempo a ferida esteve em nós), mais tempo parece levar para os nossos sentimentos alinharem com nossas escolhas. Se acontecer de ser este o caso, use as suas armas de guerra: a Palavra de Deus, o Seu Sangue e o Seu Nome. Jejue, ore e peça a outros para orarem por você. Deus é Aquele, que em Seu tempo e do Seu modo, irá alinhar os seus sentimentos com as suas escolhas de fé e libertá-lo! Lembre-se de Jan! Deus nos promete que se fizermos nossa parte, Ele certamente irá fazer a Sua! (1 João 5:4)


“Porque, embora andando na carne, não militamos segundo a carne, pois as armas da nossa milícia não são carnais, mas poderosas em Deus, para demolição de fortalezas." (2 Coríntios 10:3-4) 

Os Pensamentos de Deus

Uma vez que estamos explorando os modos pelos quais o inimigo freqüentemente usa as fortalezas da nossa mente para nos manter cativos, também pode ser benéfico examinar as três fontes de nossos pensamentos para não sermos pegos desavisados e o inimigo não ser capaz de nos enganar.

A manifestação de Deus vem naquela voz calma e baixa que dá testemunho com nosso espírito que ela é, na verdade, a voz de Deus. Nós normalmente iremos ter uma paz imediata sobre o que estamos ouvindo. A voz de Deus nos encoraja e sempre nos conduz para mais perto Dele. O Espírito Santo irá algumas vezes precisar nos reprovar ou nos convencer de pecado, mas ainda assim, a Sua voz irá sempre nos empurrar para sermos mais amáveis - e para Jesus - do que para longe Dele. Sempre suspeite de qualquer pensamento que o empurre para longe de Deus, ou longe de ser mais amável. Estes pensamentos não são do Espírito Santo.

Lembre-se que a voz de Deus irá sempre estar em perfeito acordo com a Sua Palavra escrita e confirmá-la. Qualquer voz que não corroborar com o que a Palavra de Deus ensina deveria ser imediatamente rejeitada. O modo com que eu arranco muitos pensamentos espúrios é perguntar a mim mesma, "Se Jesus estivesse corporalmente em pé ao meu lado agora, é isso o que Ele iria estar sussurrando no meu ouvido?"

Pensamentos e Fortalezas da "Carne"

Pensamentos que não provem de Deus têm duas outras fontes: a carne e o diabo. Pensamentos que provem da nossa carne são algumas vezes mais difíceis de distinguir, porque o inimigo freqüentemente usa estas coisas (nossa vida própria) para nos levar a pecar mais. As coisas da carne - nossos próprios pensamentos, emoções e desejos auto-centrados - precisam ser imediatamente confessadas, arrependidas e entregues para Deus para o inimigo não ser capaz de ter um controle sobre nós.

As coisas de carne parecem ir embora bem rápido se nós formos fiéis em seguir o Ritual do Átrio Interior. Entretanto, algumas coisas escondidas que Deus irá expor já são fortalezas do inimigo e estas são as coisas que freqüentemente reaparecem mesmo depois que já as entregamos para Deus. Novamente, não fique desanimado ou desencorajado se isto acontecer à você.

Como mencionamos antes, o Senhor leva nossos pensamentos e emoções carnais no momento que escolhemos entregá-los para Ele, mas nossos sentimentos nem sempre alinham com nossas escolhas por um tempo. E aí é onde Satanás tenta nos enganar e nos fazer pensar que Deus não é fiel. A verdade é que Deus usa Satanás como Sua ferramenta para ajudar a expor e trazer à luz alguns de nossos pensamentos e emoções escondidos e pecaminosos. Em outras palavras, Deus usa Satanás como um meio pelo qual Ele nos mostra a nossa carne. Uma vez que estas coisas negativas e auto-centradas vem a tona e as vemos - mesmo que seja pela tática do inimigo - temos uma escolha: ou entregamos à Deus estas fortalezas e nos livramos delas para sempre, ou caímos arrasados em confusão e desencorajamento sobre elas. Deus permite esta situação para nos livrar por completo. Satanás, por outro lado, quer que fiquemos tão perturbados pelo que vemos em nós que vamos empurrar estas coisas de volta para dentro das câmaras secretas da nossa alma e, mais uma vez, elas se tornarão a motivação para mais ações iníquas.

Conseqüentemente, é essencial que compreendamos as táticas do inimigo e, independentemente de que coisas carnais Deus tenha exposto ou como Ele as tenha mostrado para nós, temos que escolher, imediatamente, devolvê-las para Ele e deixá-las lá.

A Voz de Satanás

A voz de Satanás é bem diferente da de Deus. Ele nos fala com uma voz alta, autoritária e aguda, plantando um pensamento urgente "faça isto agora" e freqüentemente instigando inquietação, desassossego e dúvida.

O inimigo usa todo o tipo de tática para nos condenar, nos fazer sentir culpados e falhos. Identifique pensamentos como, "Oh, isso não funciona comigo," "Deus não se importa," "A Sua Palavra não é verdadeira," "Ele não me ama," "Ele não é fiel." Pensamentos como estes irão nos afastar de Deus, e não nos aproximar Dele.

As três táticas principais de Satanás, ilustradas em Gênesis 3 e também em Mateus 4, são:

1. "Não obedeça a Palavra de Deus; siga seus próprios sentimentos e pensamentos." 

2. "Não confie que Deus irá realizar as Suas promessas; confie em suas próprias habilidades." 

3. "Não entregue à Deus a sua vontade e a sua vida; siga o que você quer. Você é o "Mais Importante." 

Vigie por estas tentações e fique constantemente alerta com elas. Detectar a voz de Satanás e a sua tática irá ajudar em conhecer como lutar. (Para mais detalhes nestas estratégias do inimigo, veja o Capítulo 4 de Be Ye Transformed(Transformai-vos).)

2 Coríntios 10:5, de novo, nos diz o que devemos fazer com estes tipos de pensamentos demoníacos. "Derribando raciocínios e todo baluarte que se ergue contra o conhecimento de Deus..." E, "...[esquecendo-me] das coisas que atrás ficam, e [avançando] para as que estão adiante." (Filipenses 3:13)

"Sujeitai-vos, pois, a Deus; mas resisti ao Diabo ['estando prontos para vingar toda desobediência'], e ele fugirá de vós. Chegai-vos para Deus, e ele se chegará para vós..." (Tiago 4:7-8 e 2 Coríntios 10:6) 
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